Машиноведение

ТЕСТ 7.  Назначение и устройство моталки

1. Наматывают нитки на шпульку с помощью спе​циальных приспособлений:
а) моталки, натяжного устройства;

б) махового колеса, моталки;
в) натяжного устройства, махового колеса,

2. Металлический стержень (ось) с надетой на него втулкой называют:
а) натяжным устройством;       б) моталкой;      в) иглой.
3. На правом конце втулки запрессован шкив, на обод которого надевают:
а) винт;
б) язычок-направитель;
в) резиновое колесо.
4. Для удержания стержня моталки в нужном положении имеется:


а) колесо;     б) защелка;       в) штифт.
5. Две шайбы натяжения, укрепленные на платфор​ме или корпусе швейной машины, и металлический стержень для катушки представляют собой:
а) натяжное устройство; 

б) кронштейн;
в) устройство моталки.
6. Перед наматыванием ниток на шпильку следует:
а) отключить иглу;

б) вставить иглу;
в) опустить иглу.
7. Для ровного наматывания ниток защелка имеет:
а) винт;       б) зажим;             в) язычок - направитель.
8. Из-за слабого натяжения нитки в натяжном устройстве возникает:
а) плотная намотка нитки;

б) неплотная намотка нитки;

в) недомотка нитки.

9. Ограничителем объема наматываемой нитки яв​ляется:
а) язычок - направитель;
б) кронштейн;
в) шарнирный винт.
10. Установите соответствие между названием деталей моталки и их назначением:
	Название детали


	Назначение детали



	А

	Надевается на шкив для лучшего сцепления с маховым колесом



	Язычок защёлки

	Б



	В

	Удерживает моталку в рабочем положении




ТЕСТ 8.  Назначение, устройство и установка машинной иглы

1. Машинные иглы служат для:
а) скрепления материала и образования петли из нижней нити;
б) прокола материала, проведения верхней нити под игольную пластину и образования петли из верх​ней нити;
в) прокола и скрепления материала верхней нитью.

2. Самой толстой частью иглы, предназначенной для закрепления иглы в игловодителе, является: 

а) колба;     б) стержень;    в) лыска.
3. Для образования петли вдоль стержня и острия иглы имеется:
    а) лыска и длинный желобок;
    б) короткий и длинный желобки;
    в) колба и короткий желобок.
4. Нитку от перетирания защищают:
 а) ушко и стержень;     б) желобки;     в) лыска и острие.
5. На  какой  части  машинной  иглы, расположена лыска?
а) на колбе;    б) на стержне;     в) на длинном желобке.

6. Машинная игла состоит из: 

а) колбы, стержня, острия; 

б) лыски, стержня, желобка; 

в) колбы, лыски, стержня.
7. При установке иглы необходимо:
а) отжать зажимный винт левой рукой;
б) установить иглодержатель в крайнее нижнее по​ложение;
в) установить иглодержатель в крайнее верхнее по​ложение.
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8. Напишите назначение частей машинной иглы:
1)  _________________________
2) _________________________
3) _________________________
4) _________________________

5) _________________________
6) __________________________

7) __________________________

8) __________________________

9. Куда направлен длинный желобок при установке швейной машины?
а) в противоположную сторону от нитенаправителя; 

б) в сторону нитепритягивателя;  

в) в сторону нитенаправителя на иглодержателе.

10. Какими пальцами руки следует держать иглу при ее установке?
а) средним и большим правой руки; 

б) большим и указательным правой руки; 

в) большим и указательным левой руки.

ТЕСТ 9.    Неполадки в работе швейной машины

1. Если игла задевает лапку или край игольной пла​стины, то она:
а) плохо закреплена зажимным винтом;

б) вставлена в иглодержатель не до упора; 

в) вставлена с переносом.
2. К пропуску стежков и повреждению ткани при​водит: 

а) использование тупой иглы;

б) установка иглы  коротким  желобком  к  нитенаправителю; 

в) установка иглы не до упора.

3. Выбивание нитей из ткани в момент прокалыва​ния ткани иглой происходит из-за того, что игла:
а) кривая;     б) слишком толстая;    в) слишком тонкая.
4. Причиной пропуска стежков может быть:

а) неправильная установка иглы; 

б) сильное натяжение нижней нити; 

в) излишняя смазка машины.

5. Если шпулька установлена в механизм моталки, резиновый ролик прижат к рабочей поверхности махового колеса, но шпулька не вращается и нитка не наматывается, то нужно:

а) заменить шпульку;

б) смазать механизм намотки шпульки;

в) отрегулировать устройство натяжения;

г) протереть поверхность резинового валика;

д) протереть рабочую поверхность махового колеса.
6. Если игла плохо закреплена и качается, то необ​ходимо:
а) установить и закрепить иглу длинным желобком к нитенаправителю;
б) заменить иглу;
в) зажимным винтом закрепить иглу в иглодержа​теле.
7. Если игла стучит о челнок, то она вставлена в иглодержатель:
а) с переносом;     б) не до упора;  в) не соответствует размеру.
8. Иглу  необходимо  заменить,  если  при работе  на швейной машине происходит:
а) повреждение ткани, пропуск стежков, затяжки на ткани;
б) пропуск стежков, тугая строчка, обрыв нити;
в) обрыв нити, отсутствие строчки, слабая строчка.
9. Поломка машинной иглы может произойти, если: 

     а) игла имеет ржавый налет;        б) игла погнута;
     в) игла вставлена в иглодержатель с перекосом;
     г) игла вставлена в иглодержатель не до упора.
10. При неправильном подборе иглы и нити во время работы могут произойти: 

а) пропуски стежков, повреждение ткани; 

б) поломка иглы, повреждение ткани; 

в) пропуски стежков, обрыв нити.

ТЕСТ  10.    Терминология машинных работ

1. Машинное  ниточное соединение по совмещенным срезам двух или более деталей, примерно равных по размерам, называют: 

а) стачиванием;
б) обметыванием;
в) заметыванием.
2. Операция закрепления подогнутого края называется:
а) притачиванием;    

б) стачиванием;    

в) подшиванием.

3. При обработке  срезов салфетки употребляют термин: 

а) застрочить;   б) обтачать;   в) обметать.

4. Какие из операций не относят к машинным:

а) притачать;

б) вметать; 

в) втачать?

5. Машинное ниточное соединение мелких деталей с крупными по совмещенным срезам называют:

а) застрачиванием; 

б) притачиванием; 

в) настрачиванием.
6. Выполнение отделочной строчки по краю обтач​ной детали называют: 

а) стачиванием; 

б) обтачиванием; 

в) отстрачиванием.

7. Для закрепления припусков швов, складок, направ​ленных в противоположные стороны, используют: 

а) расстрачивание, 

б) застрачивание; 

в) втачивание.
8. При  соединении  накладного   кармана  с  изделием используют машинную операцию: 

а) стачивания; 

б) настрачивания; 

в) декатирования.
9. Обработку срезов деталей на специальной машине называют:
а) обметыванием; 

б) обтачиванием; 

в) притачиванием.
10. При соединении рукавов с проймой изделия исполь​зуют машинную операцию:
а) притачивания;
б) подшивания; 

в) втачивания.

ТЕСТ 11 Машинные швы
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Какой шов, из представленных на рисунке графически, не относится к настрочным:

                                  А                                          Б                                           В

2. При выполнении расстрочного шва выполняют:

а) одну строчку;     б) две строчки;     в) три строчки.
3.  Настрочные швы выполняются на основе:

а) стачного шва;    б) накладного шва;      в) двойного шва.
4. Накладной шов не может быть:

а) с одним закрытым срезом;

б) с двумя закрытыми срезами;

в) с открытыми срезами;

г) с одним открытым срезом.
5. Одну соединительную и две отделочные строчки имеет:

а) настрочной с одним закрытым срезом;

б) накладной с одним закрытым срезом;

в) расстрочной.
6. Выберите из предложенных графических изображений накладной шов: 
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              А                       Б                          В                    Г
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7. Изображено условное обозначение, какого шва: 

а) стачного взаутюжку;                       б) двойного; 
в) запошивочного;                               г) расстрочного; 
д) вподгибку с закрытым срезом;       е) шва встык;

8. Настрочные швы относятся к:

а) соединительным;     б) краевым;     в) отделочным.
9. [image: image10.jpg]


Определите название изображённого шва. 

Приведите пример его применения.
__________________________________

__________________________________
10.  При выполнении накладного шва с одним закрытым срезом применяют термины:

а) сметать, стачать,  приутюжить;

б) заметать, настрочить, приутюжить;

          в) заутюжить, притачать, приутюжить. 

ТЕСТ 12. Тематический контроль
1. Начиная шить на швейной машине, действия предпринимают в следующей последовательности:

а) концы ниток заводят за лапку, кладут ткань на игольную платину, опускают иглу, опускают лапку;

б) кладут ткань на игольную платину, концы ниток заводят за лапку, опускают лапку, опускают иглу;
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в) концы ниток заводят за лапку, опускают иглу, кладут ткань на игольную платину, опускают лапку. 

2. Подпишите названия швов, представленных графически:
     ___________________________
3. Определите название шва по предложенной схеме:

[image: image12.jpg]


а) стачной;                      б) настрочной; 
в) шов вподгибку;          г) накладной.
4. Булавки в процессе шитья необходимо вкалывать в ткань:

     а) поперек шва;    б) вдоль шва;        в) по косой линии.

5. При выполнении настрочного шва с одним закрытым срезом:

    а) детали складывают лицевой стороной внутрь,  срезы уравнивают,

    б) детали складывают изнаночной стороной внутрь,  срезы уравнивают,

    в) детали складывают лицевой стороной внутрь,  нижний срез 

    выпускают на 0.5см по отношению к верхнему.          

6. При неправильной установке иглы произойдет:

а) обрыв верхней нити;       б) обрыв нижней нити;
в) обрыв верхней и нижней нитей.

7. На рисунке изображен узел швейного изделия. 

Какой применяется шов? _______________________ 

Как называется обрабатываемая деталь?   

      _____________________________________________

8. Найдите в перечислении детали моталки:

а) стопор;                        б) штифт;                   в) гнездо; 

г) резиновое колесо;      д) шпиндель;             е) шатун;

ж) втулка;                        з) шкив;                     и) установочный палец;

к) защёлка;                      л) винт;                      м) язычок – направитель. 
9. Укажите, какие детали входят в состав иглодержателя (рис.)  и занесите в таблицу.

	Нумерация


	Название


	Назначение



	1


	
	

	2


	
	

	3


	
	

	4


	
	

	5


	
	

	6
	
	


10. В зависимости от формы стержня и заточки острия иглы подразделяются на типы:

а) универсальные, с треугольным концом, с расплющенным концом, двойные;

б) универсальные, с квадратным сечением, со скошенным концом, двойные;

в) универсальные, с закруглённым концом, специальные, двойные.
Машиноведение

ТЕСТ  7. Назначение и устройство моталки.

1а,   2б,   3в,   4б,   5а,   6а,   7в,   8б,   9а,   

10 (А - резиновое колесо, Б – способствует равномерному наматыванию нитки, отключает моталку, В – защёлка)

ТЕСТ  8.  Назначение, устройство и установка машинной иглы.

1б,   2а,   3б,   4б,   5а,  6а,   7в,   

8 (1-колба – для установки в иглодержателе, 2- лыска – чтобы игла не проворачивалась в иглодержателе, 3 – стержень – для проведения верхней нити к челноку, 4- длинный желобок – для утопания верхней нити и предохранения её от перетирания, 5 – ушко – для вдевания нити, 6 – остриё – для прокола ткани, 7 – короткий желобок – для образования петли из верхней нити, 8 – заточка острия – для различных видов тканей),  9в,  10в

ТЕСТ  9.  Неполадки в работе швейной машины.

1в,   2а,   3б,   4а,   5г,д,   6в,   7б,   8а,   9б,г,  10в

ТЕСТ  10. Терминология машинных работ.

1а,   2в,   3а,   4б,   5б,   6в,   7а,   8б,   9а,  10в

ТЕСТ  11. Машинные швы

1в, 2в, 3а, 4г, 5в, 6б,г, 7г, 8а,

9 – накладной с 2 открытыми срезами, настрачивание тесьмы, ленты, 10б

ТЕСТ 12. Тематический контроль

1а, 2 а- накладной с 1 закрытым срезом, б- настрочной с открытвми срезами,  3б, 4а, 5в, 6а, 7 накладной с 2 закрытыми срезами, кулиска, бейка, 8 б,г,д,ж,з,к,м; 
9 (1-игловодитель – перемещает иглу вверх вниз, 2 – иглодержатель – для установки иглы, 3 – зажимной винт – для закрепления иглы в иглодержателе, 4 – нитенаправитель – направляет верхнюю нить к игле, 5- зажимной винт – для крепления иглодержателя на игловодителе, 6 – игла).    10а

